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Kiadó.
*i Rées vény-nyomda.

Nemzeti érdekek.
Budapest, juh 4.

(*) Súlyos időket elünk. Az a 
közjogi kapcsolat, mely Magyarorszá­
got több mint negyedfélszázad óta 
összeköti Ausztriával, ma mar nemcsak 
lazulóban van, hanem rohamosan sza 
kadozik. nz uralkodó bölcsességé a 
mikor egyik helyen a szakadást javít­
gatja, a másik részén népéi meg job­
ban belekapaszkodnak a kapocsba cs 
lazítják, törik.

Magyarországon párt válságokkal 
parlamenti válsághoz jutunk mindin­
kább közelebb Ausztriában pedig az 
alkotmány válság fenyeget. A kavaro­
dás olyan nagy, hogy sokan Magyar­
ország—Ausztria nagyhatalmi allasa- 
nak kockázatától lelnek.

Mi magyarok, maga a nemzet, 
Ausztriát es az osztrák politikát okolja, 
hogy ide juttatott bennünket Ausztria 
népéi pedig megrémülve latjak. hogy 
politikai, gazdasági térén Magyaror­
szág egyre több es több engedmé­
nyekét csikar ki es ez mind az ó gyón- 
gitesükre vezet, t /k hallatlan merész­
ségnek tartják, hogy a magyar nem­
zet egy-egy csipetnyi kis »enged­
ményt* tud kicsikarni, mert úgy van 
nak meggyőződve, hogy ezt tólük ra 
boljuk el. Nem bizony, hanem csak 
vissza szerezzük apránként azokat a 
jogokat, a melyeket századokkal ez­
előtt es azóta egyre merészebben- el­
szedtek a magyar nemzettől. A nem­
zet sem politikailag, sem gazdasagilag 
nem volt eleg erős, hogy ellenállha­
tott volna a jogfosztásnak, a melyet 
Ausztria cselekedett velünk A mikor 
megkísértettük a nemzet jogait meg­
védelmezni, az elharacsoltakat vissza­
szerezni, a kísérletbe belebuktunk es 
meg merészebben tosztogattak ben­
nünket. •

Egyre gyöngültünk tehat es az a 
csodalatos, hogy Ausztria azért soha 
sem erősödött, Kiélte Magyarországot 
és gyarmatává siilyedtünk. Ilyen si­
ralmas volt a helyzet, a mikor Deák 
Ferencz a kiegyezést letesitette. Bölcs 
volt és előre lató. Ismerte a századok 
alatt elgyengített magyar nemzetet es 
nem követelte rögtön mindazt, a mi 
a nemzetet joggal megillethette volna, 
hanem csak az alapokat akarta le­
rakni, a melyen epitve, államiságunk­
nak biztosítékait erősíthessük es a mi­
kor fokonként erősödünk, olyan mérv­
ben szerezze vissza a nemzet azokat 
az elkobzott jogokat.

A kik vermesebbek es azok is, 
akik olyan tisztán nem ismertek az 
elgyöngitett nemzeti ek az erejet, ak­
kor is azt állították, most is azt állít­
ják, hogy a kiegyezéssel a nemzet ér­

dekeit árultuk el. Deák Ferencz is, az 
ő politikájának követői is azt vitatják, 
hogy mindent egyszerre ne követeljünk, 
a mi bennünket megillet, mert sokat 
követelve, mindent kockára tehetünk.

Es csodálatos, ma Kossuth Fe- 
renczet es előre látó, higgadtabb gon- 
dolkozasu párthívei! ugyancsak árulás 
sál vádoljak a vermesebbek es azok, 
akik csupán a látszat után tudnak el­
igazodni A függetlensegí part a 67 es 
alapot szétrombolni igyekezett kezdet­
től fogva, hogy rögtön es egesz ki­
terjedésében szerezhessük \ issza a 
nemzet jogait. Lehetetlent kívánt, mert 
előbb a nemzet gazdasági erejet kel­
lett erősíteni, hogy ne csak visszasze­
rezzük, de nteg is tarthassuk állami es 
gazdasági függetlenségünket.

Kossuth Ferencz európai müveit 
ségenel fogva melyebben tudott látni, 
mint küzdő tarsai es ö a független­
ségi partot uj ösvényre igyekezett ve­
zetni. Azt elvitatni lehetetlenség, hogy 
Kossuth Ferencz vezetése alatt a füg­
getlenségi part politikai tényezővé vált. 
Posszibilis politikai tényezővé. Kos­
suth Ferencz szakított azzal a politi­
kával, a mely lehetetlensegcket kívánt 
es semmit sem érhetett el éppen ez 
oknál fogva. Lehozta a partot a földre 
es belevitte a reális életbe

Szeli Kálmán visszavonulása óta 
tisztán fölismerhető Kossuth Ferencz 
nek es jelentékeny számú parthivének 
a törekvése, hogy fokozatosan, de 
teljes határozóttsaggal szerezzük visz- 
sza jogainkat. Nem engedményeket, 
hanem nemzeti követeléseket akar ó 
is, mint a 67 cs alapon állók. A ku- 
lömbseg csak az, hogy ő es tarsai 
meg gyorsabban kívánják c jogok 
\ issza szerzését, mint a szabadelvű part.

A mikor tehat Kossuth Ferencz 
es a függetlensegí part higgadtabb 
vezető terfiai belenyugodtak abba, hogy 
a parlament munkaképessége vissza 
allittassck es az aJamkormanyzat gé­
pezete tovább fönnakadva ne legyen, 
a nemzeti követelmények kivivasat 
későbbi időre halasztotta. Közeledik 
tehat felfogasban es eljárásban a 67 es 
alap híveihez Mert ezek is éppúgy, 
mint Kossuth Ferencz es eppenugy. 
mint a függetlensegí part, Magyaror­
szág politikai cs gazdazági íüggetlen- 
segeert küzdenek. Csak abban terünk 
el egymástól, hogy a küzdelem mi­
kéntjét inasként választjuk meg.

A 67 es alap híveinek helyes po­
litikáját maga a függetlenségi part hi­
vatott vezetői ismertek el a mostani 
kavarodásban. És mert ugyancsak arra 
az álláspontra helyezkedett Kossuth 
Ferencz is, hogy egyszerre mindent, 
tehat lehetetlent ne követeljünk, most 
a szénvedelyesebb parthivek előtt ő 

is áruló és éppúgy' megtagadják tőle 
a jóhiszeműségét es bölcs belátást, 
mint a 67 es alap híveitől.

A parlamenti forrongás sokáig 
nem tarthat. Ha megakasztják a szen­
vedélyesebbek az államgépezet rendes 
forgását, a kisállamokkal szemben ez 
nagy veszedelmet jelentene. És nem­
csak közelebb nem vinne bennünket 
ez a magatartás politikai függetlensé­
günk kivívásához, hanem mert gazda­
ságilag a mar megnyitott erőforrást 
is ékként szándékosán betömnénk, a 
nemzet létérdekében lenne támadva 
sajat magunktartása miatt

A legelső teendő tehát, hogy’ a 
parlament rendes működését visszaál­
lítsák, hogy’ az őszig a halaszthatlan 
teendőket elvégezhessék. Azután majd 
előtérbe hozhatjuk megint a nemzeti 
követeléseket. És vissza is vívjuk 
azokat.

Így szolgaijuk igazan a nemzeti 
érdekékét

Az uj vederotörveny Becsből jövő 
hírek szerint az uj nagy véderőtörvény 
tervezete — nn Ivet az öszszel szándé­
koznak benyújtani a magyar és osztrák 
parlament elé — a következő alapzato­
kon nyugszik :

1. Az ujonclétszám fölemelése.
2 A két vés szolgálat előkészítése.
3. A honvédségnek tüzérséggel való 

ellátása.
Az előbbit a katonai kormány tartja 

elengedhetetlennek, de szükségessé válik 
a kétéves szolgalat res/.leges behozatala 
áltál is, amivel a parlamentek követelé­
séi akarjak kielégíteni. A harmadik pont 
végül a nemzeti engedmény lesz, amelyet 
Magyarorszagnak juttatni fognak.

Az ujonclétszáin felemelésével együtt 
meg akarjak változtatni a póttartaléko­
sokra vonatkozó rendelkezéseket is.lw.cn- 
túl olyanok juthatnak póttartalékba, akik 
tekintetbevételt érdemlő családi körülmé­
nyek, hivatásuk, foglalkozásuk vagy tár­
sadalmi körülményeik miatt kedvezményt 
érdemelnek, továbbá a szolgalatra .,ke- 
vésbbé alkalmasak” is.

A kétéves katonai szolgálat egy­
szerre való behozatala, még ha csak a 
gy aloucsap ltoknál torlennék is meg, 
150 000 újoncot tenne szükségessé. Meg 
kellene kétszerezni a továbbszolgáló al­
tisztek számat is 14.000 röl legalább 
30.000 re. Mindez pedig annyi költségbe 
kerülne, amennyit egyszerre a delegációk 
sem szavazhatnának meg. Ezért a két­
éves katonai szolgalat behozatalát az uj 
véderő törvényben csak előkészítik, oly 
formán, hogy a megfelelő ujonctöbblet 
ellenében ugyanannyi katonát kétévi 
szolgalat után szabadságolnak.

A honvédségnek tüzérséggel való 
fölszerelése ekkepen történnék : A tüzér­
ség tudvalévőén minálunk másnemű be­
osztásban van békében, mint háborúban. 
Minden hadosztály számára van ugyanis 
hadosztály-tüzérezred, tehát a honvéd­
hadosztályok számára is. Ezek azonban 
béke idejében a közös hadsereg keretébe 
.vannak beosztva s csak gyakorlatok,
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vagy háború esetén csatlakoznak a hon 
védhadosztályokhoz. Ez nemcsak közjogi 
szempontból, hanem katonai szervezeti 
szempontból is képtelen rendszer, amely 
ível a külföldön is mar rég szakítottak a 
stratégiai csapategységek teljessége érde­
kében. Most tehát az uj véderőtörvény 
szerint a liadlesttüzérség és a hadosztály- 
tüzérezredek, amelyek a közös hadsereg 
gyaloghadosztályaihoz tartoznak, továbbra 
is a közös hadsereg kötelékében marad­
nak Azok a tüzérezredek azonban, ame­
lyeket a honvéd- és landwehr-hadosztá 
lyok számára szerveztek, de eddig a kö­
zös hadsereg keretében tartottak, áthe­
lyeződnek a m kir. honvédség, illetőleg 
az oszt, csasz. landw.hr állományába és 
kezelésébe. Ezzel a honvédség is képvi 
svlve volna mind a három taktikai fegy­
vernem : (a gyalogság, lovasság és tűz 
éiségL de azért a honvédhadosztályok 
sztratégíai teljessége meg nem lesz meg, 
mert nem lesznek segédcsapatai (élői mező 
egészségügyi, szekerész stb. csapatok). 
Ezekkel lovábra is csak a közös hadse­
reg csapategységci lesznek fölszerelve.

Azt hiszik, hogy ezzel az „enged- 
ménynyelu le leltet szerelni majd azt az 
ellpntállást, amelyet az uj véderőtörvény 
támasztani fog. Aligha hisszük.

Tanulmányi kirándulás.
Midi hó 26*án reggel a polgári 

leányiskola növendékei közül egy vidám 
kis csapat, s ,amsz» rmt 28 an. igazgatójuk 
és néhány tanítónő vezetése mellett Buda­
pestre' utazott, hogy az ország fővárosá­
nak megismerésével ismereteiket gyara­
pítsák.

Ez sok .k előtt talán megmosolyogni 
való: a fővárost tanulmányozni! Hat ki 
nem látta és ki mun ismeri mar Buda 
pestet? Pedig nincs igazuk. Legtöbbjük 
nem volt még a fővárosban, akik pedig 
voltak, a mamájukkal láthatták tahin a 
belváros legjartabb utcait, egyik másik 
színhazat, sok szép kirakatot es boltot, 
esetleg a Maigitszigetel, vagy a Város­

ligetet és hazajöttek azzal a boldog tudat 
tál, hogy ők most már ismerik a fővárost.

Nagyon sok intelligens embert isme­
rünk, a ki bár sokszor volt Budapesten, 
azért fogalma sincs a Svábhegy, János- 
hegy természeti szépségeiről és remek 
kilátásairól.

Kis utasainkat megérkezésükkor már 
várta a budapesti \ illamos vasúti társaság 
külön kocsija, mely teljesen díjtalanul 
vitte őket a budai tanitónőképzö intézetbe. 
Általában mindenfelől oly előzékeny seg­
gel találkoztak, mely nemcsakhogy le 
kötelezte ;► kiránduló társaságot, de bi­
zonyságot tett arról is, íme milyen korno 
lyan és rokonszenvesen veszik a fiatalság 
tanulmány útját.

A budai tanitónóképző-intézetben 
szives vendégszeretettel fogadtattak és e 
barátságos otthonból tették kirándulásai 
kát. Jártak gyalog, földfeletli és földalatti 
villamoson, hajón és a közlekedési esz­
közöket vagy teljesen díjtalanul vagy igen 
mérsékelt áron élvezhették.

Az intézetből kiindulva, villanyoson 
megkerülve a Vérmezőt, a Gellérthegy 
alatt a Fercncz József hídon at elérlek a 
Központi X’aráicsarnokba, hol nagy érdek 
lődéssel jártuk be minden zeget zugot. 
Majd a Múzeumba mentek, s itt a tér 
mészetrajzí, ásványtani osztályt és a kép­
tárt tekintetlek meg tanítóik magyaré- • 
zata mellett. Onnan a Kossuth Lajos ut 
cán, X’áci-ulcau at a Gizellaléren fölülve 
a földalatti villanyosra, kimentek a Vá 
rosligetbe, hol Vampeticsnél már meg 
volt rendelve az ebéd. Ebes kis utasaink 
jo étvágygyal fogyasztották cl az ízletes 
ebédet. Ebed után a ligetben körülsé- 
talvn, megtekintették az időszaki kiállítást, 
történelmi csarnokot stb. Majd a műcsar­
nokba térve, az Erzsébet király ué-szubor 
pályázatát néztek meg. Ezt elhagyva, 
mentek a M irgitszigetre, hol a nap hátra 

lévő részét töltötték és egyszerű vacsorá­
juk után haza tértek.

Másnap, miután a kir. várkapitány­
ság engedőimet adott a várkert és a 
k irály i termek díjtalan megtekintésére, 
először is oda sétáltak. Megnézlek 17 
termet, sőt még a konyhákat is, termé­
szetesen nagy érdeklődéssel; szinte áhí­
tattal járták körül a királyi fénynyel be­
rendezett termeket, s mikor vezetőjük a 
trónteremnél megjegyezte, hogy’ ez a tánc­
terem is, egy ik-másik kis lánynak mind­
járt élénk vágya támadt: „ah itt járni 
csak egy fordulót !u De a konyhában meg 
a gazdasszony támadt föl bennük Miiv 
apróra megfigyeltek mindent! A számta­
lan tűzhely, mely más-más célra szolgál, 
a cukrászkony ha sok száz apró cseprö 
formaival, villanyos erővel hajtott fagylalt 
gépével, hat még az egész kis külön 
konyha, melyen csakis ő felségének főz­
nek. No itt meg mar az a vagyuk tá­
madt: de jó volna itt kuktálkodni!

De sietni kellett tovább. Megnézték 
a Máty ástemplomot, azután siklón le, 
pro elleren at egyenesen az uj ország­
házba, hol dr Nagy Mihály’ képviselő ur 
szives közbenjárása folytán szintén a leg­
el őzék enyebb fogadtatásban 'olt részük 
s bár szünet volt, mégis az összes helyi- 
ségeket apróra megnézhették. Innen a 
Kúria épületébe mentek, hol az előcsal* 
nokot megtekintve, letelepedtek kissé ki­
pihenni magukat.

Az Alkotmány -utcában Förster Koa­
lád nagy vendéglőjében megebédelték s 
ebéd után villanyoson át Budára kimen­
tek a végállomásig, onnan aztán tel gya­
log a gyönyörű budai hegyekbe, vidám 
beszélgetés, virágszedés közben, a Sváb­
hegyről élvezlek a remek kilátást Pestre, 
melyhez fogható) szépet messze földön 
nem lehet t dúlni Ez volt régen* boldo­
gult királynénk kedvenc sétaheiyc Itt all 
egyszerű szólna, melyet a kegyelet csend-
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Mégis tiszt lett.
Irta: Ribiánszky Jozset.

I
Vitéz Johann Fuséryról szól az ének. I 

Bujkál a jobb sorsra méltó ember a so­
rozás elől s büntetésből katonának soroz­
tak. Az orvos megvetőleg mérte végig a 
didergő anyagot, akinek foga csak azért 
nem vacogott, mert jórészt már elhullatta. 
S mar-mar ki akarta ingni a mérték alól, 
mikor megtud a, hogy szökevénynyel van 
dolga. Tekintet nélkül Fusóry előre­
haladott korára, két ballábára, lúdtalpára 
és rövidlátására, kimondta rá, hogy ágyú- 
tölteleknek jó> lesz ez is, tehát „tauglich.*

így került az egykori fűszerkereskedő 
segéd ezredünkhöz, ahol ravasz eszével 
rövid idő alatt arany kardbojthoz jutott.

A századparancsnok, nehogy a pápa­
szemes regrula elcsúfítsa az arcvonalat, 
mivel másképén nem tudott tőle meg­
szabadulni, beadta a kadét-iskolába.

. A dolog ezelőtt harmincöt évvel 
történt, amikor a tisztek hiányán úgy 
akartak segíteni, hogy mindenkit, aki 
néhány iskolát végzett, akár tetszett az 
illetőnek akár nem, a kadét iskolába ve­
zényelték Ha nem akart tanulni, mert 
egyik sem akart, rói olvasták az egyedüli 
üdvözítő cs. k. szolgálati szabályzat kö­
vetkező remek szakaszát :

„A katona pedig tudományát, ké 

pességét, művészidét es mesterséget a ; 
legmagasabb szolgálat javára tartozik ' 
szentelni/*

Ez aztán azt jelentette, hogy cipészt , 
és szabót befogták toldozni, a kicsapott j 
diákot pedig tanulásra kényszeritették.

Fuséry ról, mikor közi bünk került, 
mar egészen mondakör keringett.

Még a századiskolában történt meg 
vele, hogy arra a kérdésre :

— Mi legyen a katona legfőbb 
óhajtásav azt felelte:

— 11 ogy k iszupeni Iódj ék.
Pedig az a katekizmus tormában 

megszerkesztett, kérdés és feleletből álló) 
kézikönyv azt tanította, amit minden ka­
tonának a tejébe verlek : „Életét és vérét 
a császárért feláldozni/

Ami a kérdésre pedig, hogy mi a 
szubordináció ? azt felelte:

— A szubordináció) az, hogy a fel- 
lebbvaló gorombáskodhatik a közkato­
nával, de ez még csak nyakon sem 
ütheti.

A pápaszemes regruta eleinte bé­
késen tűrte a sok kicsapott diák gúnyo­
lódását. végre megunta és minden héten ! 
raportra jelentkezett, hogy nem akar 
tanulni, de az iskolaparancsnok mindig 
azzal torkolta le, hogy ha nem akar, ■ 
majd kényszeríteni fogják rá. Különben 
egyelőre bizonytalan ideig kaszárnya- I 
áiistomban marad, melyet 48 órai kurta­
vas fog megelőzni.

Sirt az öreg legény, mikor először 
rárakták a vasat s megfogadta, hogy 
jövendőre wszimuhilniu fog. Nem úgy, 
mint a közönséges baka, aki betegséget 

sziidel. Neki az ily csmire nincs szükségé, 
mert ha az ő rövidlátására és lúdtalpaira 
mitsem adnak, akkor uuyan hiába issza 
a „farbá“ mik nevezett fehér festékét, 
amivel akkor a szijjakat kenegették. 
hanem adni fogja a vasszorgalmú, törekvő 
tanulót s a semmittevést úgy csoportosítja, 
hogy az lázas tevékenységnek lássék.

II
A legközelebbi céllövésnél ő volt a 

legjobb lövő, a rövidlátó) papaszemes Fu­
séry. Csaknem minden lövése centrumot 
talált Meg is kapta a vörös lövészbojtol. 
Később megtudtuk, hogy öl napi lénung- 
jával, harminc krajczárral vesztegette meg 
a lövések eredményét mutogató bakát.

Pozsony i ember lévén, tökéletesen 
beszél németül, mégis mikor felelni kel­
lett, anny ira kerékbe törte a „der-di-dastw, 
hogy az iskolaparancsnoknak a hajaszála 
is az égnek meredt.

— Szegény Fuséry, mennyit birkó­
zott a német nyelv nehézségeivel.

Szerencséjét azonban egy óriási be- 
rugása alapította meg. Együtt boroztunk 
a kantinban s ki volt adva a jelszó, 
hogy a pápaszemes urat le keli itatni. 
Az öreg ivott, mint a sivatag homokja s 
mikor mi pihenni tériünk, ő tántorgó 
léptekkel a tanterembe ment, meggyújtott 
egy fagygyúgy< rtyát, feje ahí ágyazott a 
taktikai jegyzetekkel s aludt, mint a 
bunda,.

Ejfél után a kaszárnyaügyeletes liszt 
benézett a tanterembe Fuséry, a tövig 
égett fagyúgyertya füstölgő kanóca mel­
lett úgy horkolt, mint valami sebzett

landw.hr
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hon omolt emlékének s melyet most a 
kislányok az utón szedett virágokkal ezé 
pen felvirágoztak. Majd tovább menve, 
százados erdőkön át elértek a Jánoshegyre, 
honnan most már még tágabb kilátás 
nyílt meg előttük ; a főváros csak madár­
távlatból látszik, a szem elkalandozott ; 
messze, messze . . .

Hazai Hazai hangzik a jelszó, ős e 
lesz, vissza kell térni, bármily nehéz is 
megválni ettől a szép helytől. Még egy­
szer igénybe vették az intézet vendég­
szeretetét, hogy a nap fáradalmait kipi­
henve, reggel sok kedves emlékkel, tanul­
ságos benyomásokkal eltelve haza jöj­
jenek.

S most már kipihenve a fáradalma­
kat, újra meg újra átélve a szép napok 
kedves élményeit, bizonyára úgy a gyer­
mekek, mint a szülök hálás érzéssel gon 
dóinak Pásthy Károly igazgató urra és a 
kiránduláson reszt vett tanítónőkre, kik 
pihenésük első napjait áldozták arra, 
hogy a gyermekek ösmeretkörét kellemes 
szórakozással fűszerezve, gyarapítsák, 
említésre se méltó csekély anyagi áldo­
zat árán.

Sokkal fontosabb s hatásában mélyre 
hatóbb dolog ez, mint első pillanatra lát 
szik, bár folytatása lehetne a jövőben, 
hasonló szellemben, hasonló sikerrel

Ne nézz hátra!
Aki azt hinné, hogy az egész nap 

az utcán lolringoló asszonyokról szólnak 
e sorok, nagyon téved. Hősöm egy közel 
vidéki gazdatiszt, akit szeretettel övez a 
népe minden szigorúsága dacára.

Ez a szigorúság azonban csak külső 
réteg, alatta honol az érző, meleg szív, 
a mely a legszegényebb nép jóvoltáért 
képes volna önmagát is föláldozni.

Aztán végtére is nem annyira a 
bogarak közé tartozik az a tulajdosága, 
hogy mikor kocsin ül, a kocsisnak nem 
szabad hálrafoi dúlnia. A kocsisnak az 

vadkan s a tiszt bár hogy is rázta, nem 
tudott belé életet verni.

Soha embert még úgy szurkolni 
nem láttam, mint másnap reggel a pápa­
szemes vitézt.

— Ugy e, nem lehetett észrevenni 
rajtam, hogy egy kicsit ittam? — kér 
dezte aggódva. Harsogó kacagás volt a 
felelet, mely azonnal elnémult, mert az 
iskolaparancsnok megérkezését jelen­
tették.

— Fuséry lépjen elő! — hangzottá 
katonás parancs.

Szegény barátunk majd hányát vá­
gódott ijedtében s elszántan a terem kö­
zepére lépett.

— Fordulj arccal a többiek felé, ri- 
valt rá a kapitány.

— Nézzék meg ezt a szánandó em­
bert, maguk boldogtalan naplopók ! — 
prédikált a kapitány. Míg a többi szegény 
katona kint a századnál éjjel nappal ke 
serves szolgálatot teljesít, maguk idebent 
egész nap henyélnek, nem tanulnak, 
szóval csalják a szegény császárt. Nézzék 
meg Fuséryt jól és vegyenek róla példát. 
Ez az egyedüli ember maguk közt, aki 
tanul. Az ügyeletes tiszt is azt jelentette, 
hogy maguk mind aludtak, egyedül ez a 
törekvő, szorgalmas ember virrasztóit, 
inig csak a taktika tanulása közben el 
nem nyomta az álom.

Fuséry e dicséret után többször be­
rúgott s nagyobb hatás kedvéért ilyenkor 
két gyertya között horkolt. Le is telte a 
tiszti vizsgát, bennünket pedig kicsaptak.

A napokban mint ezredes vonult a 
jól megérdemlett nyugalomba. 

utón is a lovakon legyen a figyelme. A 
melyik kocsisa ez ellen vétett, hatalmas 
nyaklevest kapott.

A fiatal gazdatiszt be akart jönni 
Kecskemétre, a mi meglehetősen távol 
esik az ő tanyájától. A kocsi ott állott 
már az udvaron, fel is hágott a lépcsőjére, 
a mikor észrevette, hogy csepereg az eső. 
Ennek okáért leiépeit a kocsi lépcsőjéről, 
visszafordult a szobájába vastagabb ka­
bátéri, a mi nem ázik keresztül. A kocsis 
pedig ez alatt, észrevevén a homokfutó 
libbenését, abban a hiszemben, hogy a 
gazdája már felült. el kezdett hajtani. 
Mini a gazdatiszt az udvarra visszatért, 
már a második kilométer táján haladt a 
kocsija.

Szénás szekerekkel találkozik a ko­
csis. Atkiált hozzá a széna tetején heverő 
ember:

Hová oly kényesen Mihály?
Mihály el rémülve a vakmerőségtől, 

leinti egy szempillantással, mintha azt 
mondaná.

— Elhallgatsz te megátalkodott, hát 
nem tudod a rendet ?

Jött a következő szekér, annak az 
embere is lekaját :

— Merre tartasz Mihály ?
Újabb, szigorúbb szemleintés. Urain- 

fia, még az ő képére terem a nyakleves! 
Azzal kidüllesztve a mellét, azzal a büszke 
öntudattal folytatta útját, hogy ime, a 
legemberségesebb gazdatisztet viszi.

De jött a harmadik szekér is.
— Ej, de büszke vagy Mihály ; mint 

ha le volnál az ur, olyan igény ősén ülsz 
magad a kocsiban.

Erre már akaratlanul is hatra nézett; 
lesz, a mi lesz! És látván a valóságot, 
némi szomorúsággal sóhajtott tol :

— Aligha nem mégis meglesz a 
pofon.

Ezzel visszafordította a lovakat és 
ment az elhagyott gazdájáért.

És a pofont nem kapta meg.

HÍREK.
július 4

Központi választmányi ülés. A kép 
viselőválaszlók névjegy /.ékének kiigazi 
tása évenként eszközlendő és a törvény 
ben meg van állapítva a módja, hogy a 
választásra jogosultak tévedésből ki ne 
hagyassanak. Összesen három felszólalás 
történt és erre vonatkozólag ma hozott 
határozatot a központi választmány.

Orvosok gyűlésé. A Kecskemét- 
vidéki orvosszövetség Péter Pál napján 
tartotta éves közgyűlését a városi szék­
épület bizottsági termében. A kerületi 
orvosszövelségbc Kecskemét, Nagy koros, 
Cegléd, Félegyháza, Lajosmizse es Kecske 
orvosai tartoznak. A tagok a kélncgyed 
12 órai gyors és személy vonattal érkez- 
tek es bevonulásuk után legelső sorban 
is a nagytemplomba mentek, hogy annak 
gyönyörű festését és díszítését megtekint­
sék. Bámulatba ejtette okot a pazar dí­
szítés és Koskovitsnak gyönyörű falfres- 
k ói. I >éll en Millckernél közös eb-dr * g\íil 
lek össze es a társaságnak vendégei is 
voltak. Hamm óráig kedélyesen töltöttek 
az időt és a szellemes pohárközöntök sem 
maradtak el. Különösen a szövetségnek 
éveit tekintve legöregebb, érdemeit te­
kintve légi isztell ebb, de kedély ere nézve 
fiata mik látszó elnökét : dr. Kecskeméti 
Lajos tiszti főorvost halmozták cl szele 
telük- és tiszteletük nyilvánításával.

A gyűlésen is, minta banketten dr. 
Kecskeméti Lajos foglalta el az elnöki 
széket az asztalion. Az elnöki jelentést 
tudomásul vették es kimondatott, h» gy 
az országos orvosszövetség megalakulása 
után is megtartja a km illeti szövetség a 
maga kötelékét, a melyre szükség van, 
hogy esetleges sérelmeiket közös erővel 
Védelmezhessék . A kerületbe tartózó gyógy 
szerészrk hajlandóknak mutatkoztak a 
szövetségbe belepni, de ezt nem fogadták 

el, mert érdikeik nem azonosak. A köz­
gyűlés lelkesedéssel ismét dr. Kecskeméti 
Lajos tiszti főorvosi választotta meg el­
nöknek, jegyzőnek pedig dr. Szabó Óyő 
zőt. A vidékiek az esti vonattal haza 
utaztak.

— Cirkusz. Az ország nagyobb vá­
rosait járja sorba Henry cirkuszigazgató 
társulatával, Kecskemétre kedden reggel 
6 órakor külön vonaton érkezik meg Mis­
kolcról. Kisebb méretekben ugyanazt le 
hét látni nála, mint Bantumnál most két 
éve. Megérkezése, kipakolása, behurcol- 
kodása és a ponyvából készült sátornak 
fölállítása amerikai módra fog történni. 
Délelőtt 8 órára a vasútról az uj törvény­
széki palota helyére hurcolkodnak, rög 
tön hozzá fognak a sátrak stb. felállítá­
sához és estére érdekes mutatványaikat 
megkezdik. Ilyen cirkusztársulat még nem 
volt Kecskeméten. Akik szeretnek jókor 
fölkelni, jól teszik, ha kimennek a vas­
úthoz.

Varosaink számvitele. Szakkörök 
ben már többször szóvá tették annak az 
elavult kamerái is könyvelési rendszernek 
teljes tarthatatlanságát és ellenőrizhetet­
lenségét, melyet városaink és törvényha­
tóságaink számvitelükben még ma is hasz 
nálnak. E téren történtek is reformkísér­
letek, de mindez ideig teljesen eredmény­
telenül. Pozsony városa például már a 
hatvanas években kísérletezett a kettős 
könyvvitellel, újabban pedig Szeged és 
Kecskemét varosok alkalmazták két évi 
próba ideig a kettős könyvelést. De mind­
három varos visszatért rövidesen a régi 
szisztémához. Pozsony város torvény ha­
tósági bizottságának legutóbb tartott rend 
kívüli közgyűlésén a zárószámadások fe­
lülvizsgálása alkalmából ismét felvetődött 
a kamerái is könyvelés tarthatatlansága 
es a külömböző könyvelési rendszerek 
röl folytatott meglehetősen élénk vita 
után egyhangúlag elhatározta a közgyű­
lés, hogy előterjesztéssel fordul a kor­
mányhoz, melyben kifejti a zárószámadá­
sok összeállításának mai módja ellen táp­
lált aggodalmait és kéri, hogy a kormány 
intézkedjek megfelelő könyvelési és el­
lenőrzési rendszernek a városok és tör­
vényhatóságok számvitelében való élet- 
belcptetese iránt. Kecskemét mar mege­
lőzte Pozsony varosát is, még múlt év 
ben utalt a hatóság löl terjesztésében a 
kony vele* hely esebb rendszerének meg 
állapítása végett.

— A félév bűnesetei. Füvessy Imre 
h. főkapitány, a bűnügyi osztály vezetője, 
elkészitetli' az év első feléről szóló ki- 
mrtatását. E szerint az elmúlt félévben 
383 bűneset hozatott a rendőrség tudo­
mására, mig az 1902. év első telében 384 
eset fordult elő. A múlt év második felé­
ben pedig 398 esetet jelenteitek be. — A 
bűnesetek közül vétség 242, bűntett 141 
volt. — Az tűsetek közt a lopás vétsége 
119, a lopás 1 öntette 93 esettel szerepel. 
Az 1992. év első felében 111 lopás vét­
ség!1, 93 lopás büntette fordult elő. A 383 
esetből a tettesek 214 cselben ismerete­
sek, 169 esetben ismeretlenek maradlak, 
kmyomo/.hatoK nem voltak. — (jiyanusi- 
tollkenl 292 egyén jelentetett be az ille­
tékes hatóságnak, kik közül 231 férfi, 
61 nő volt. Büntetlen előéletű volt 222, 

| rovott múltú 70. Rendőri letartóztatasba 
| helyeztetoti 40 egyén, kik közül 13 a 

bíróságnak adatott at, 17 piaiig szabadon 
bocsáttatott. Az elidegenített tárgyak 75 
es(‘tb(‘n megkerültek. 163 esetben fellel

. helők nem voltak. Az elidegenített tárgyak 
| crt' ke 10ö esetben 20 koronán aluli volt, 

49 esetben 20 — 40 korona közti értékű 
és 87 esetben 40 koronán fölüli értékű.

— A barack ára. A Kecskeméti 
Friss Újság ma vezdőcikkelyben foglal­
kozott azzal a megdöbbentő körülmény 
nyel, hogy mert a külföldi kereskedők 
közül i fűiben Versecre és Csongrádra 
mentek, a barack ára kosaranként 60—80 
fillérrel esett. Komolyan tárgyalták szé-
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les körben a fölvetett eszmét, hogy jövőre 
meg kell alakítani egy olyan kiviteli tár­
saságot, a mely nem annyira nyerészke­
désen alapulna, hanem csak arra való 
lenne, hogy a termelő közönség érdekei 
megóvassanak és a barack arát a helybeli 
kereskedők le ne szoríthassák. Hogy a 
cikkíró jól volt tájékozva és következte 
tései helyesek voltak, mutatják a mai 
események. A barack ára ma 40—GO 
fillérrel emelkedett kosaranként. Ezt pe­
dig az okozta, hogy idegen kereskedők 
jelentek meg a piacén, akik fölhajtották 
az árakat. Értesülésünk szerint tudomá­
sára jutott más vidéken volt kereskedők­
nek az, hogy innen Kecskemétről több 
külföldi kereskedő Versecre és Csongrádra 
eltávozott, tegnap idejöttek és innen kül­
dik szükségleteiket. A helybeli kereske 
dők között nagy volt ma hajnalban a 
riadalom az idegen kereskedők vásárlása 
alkalmával, ők erre nem számítottak. 
És mert meghatározott mennyiség szálli 
tására kötelezték magukat, kénytelenek 
voltak a magasabb arakat megadni. Tes 
sék csak figyelembe venni azt, hogy 60 
—80 fillér különbséggel, naponként 3— 
4000 kosara: számítva, mily óriási káro­
sodása van a termelőknek. Es ez a ká­
rosodás a kereskedőknek tiszta nyereség. 
Legyen meg a tisztességes haszna a ke­
reskedőnek is, de mi védjük a termelők 
érdekeit is.

— Uj orvos varosunkban. Dr. Holczer 
Zsigmond, ki 5 éven át a budapesti Szt. 
Rókus-kórházban működött, f. hó 1-én 
városunkban telepedett le s orvosi műkö­
dését megkezdette.

Hangverseny a színházban Kom 
jálhy János, a kassai nemzeti színház 
igazgatója, társulatának néhány tagjából 
szervezett társasággal körutat tesz az 
ország nagyobb városaiban es hangverse­
nyeket rendez. A társaság tagjai : Kom­
iciné Tárnái Leona, Kövesi színtársulatá­
nak volt énekesnője, PahUli Sándor a 
Magyar Színház volt tagja, Marót i Géza 
e s 1 j < iszló Gáspár. A hangverseny főérde­
kessége Garassini Elza, a drezdai udvari 
operaház volt énekesnőjének föllépese es 
produkciója lesz, aki magyar színpadokon 
most mutatja be 'magát. Garassini k. a. 
az Ave Nlariá-t énekli az oltár előtt. A 
nap aranyos sugarai behatolnak a csar­
nokba es a sugarak csillogó pompában 
tükröződnek vissza a terem mozaíktabláin. 
Egy oltáralaku emelvény fölött egyszerre 
látható lesz egy tüneményes női alak 
egyházi karingben. () az arany hajú leány. 
A kép egyre változik és végre a hold 
sugarai által megaranyozott szélű felhők 
eltakarjak a hatalmas csarnok körvona 
Iáit szemeink elől és a csodaszép ének 
lassan lassan elhal. — Megjegyezzük, 
hogy az előadás hétfőn lesz a színház­
ban. llelyárak a rendesek. Jegyek (‘lön* 
válthatók Komor Gyula könyv kereske­
désében.

— Mulatság. A kath. legényegyesü 
lel julius 5 re tervezett kistalfái mulatsá­
gára a közönség reggel fél 8, délután 12 
óra 20 perc és 3 óra 40 perckor induló 
személy vonatokkal kirándulhat. Az egye­
sület külön meghívót nem bocsájtott ki. 
Helépő dijat csak a férfiak fizetnek, sze 
mélyenként 30 fillért

— A sertésvasárok erdekeben. Arad 
város átiratot intézett a városi hatósághoz 
a földmi velésügyi miniszterhez küldött 
azon kérelmének pártolása céljából, mely 
oda irányul, hogy a sertésvész föllépése 
esetén csakis a betegség járványos alak 
jánál tdtsák meg a sertésvásárok tartását. 
Mert n gazda és fogyasztó közönség ér­
dekében levő, hogy az annyira fontos 
sertéstorgalom korlátozása minél szükebb 
körre legyen szorítva. Így lényegesen ja­
vulna a helyzet s a sertésvész okozta 
zárlatok nem érintenék olyan érzékenyen 
a gazda közönségét, ha a ser lés vásárok 
eltiltását csakis járványos serlésvész ese­
tében kellene a hatóságnak elrendelniük.

Csak az a baj, hogy Ausztria és Német­
ország olyan egyezményre kényszeríti a 
magyar kormányt is, hogy az nekik le 
gyen előnyös. Ha e kivánalmaknak ele 
get nem tesz a magyar kormány, nem 
engedik bevinni a hízott sertéseinket.

— Nyilvános köszönet. Az asztalos 
ifjúság f. évi junius hó 28-án rendezett 
nyári mulatságának jövedelméből 7 koro­
nát az iparos ifjúság önképző egyesületé­
nek zászlóalapja javára küldött be, me­
lyért hálás köszönetét fejezi ki az egye­
sület elnöksége. Ugyancsak ez alkalommal 
mond köszönetét mindazoknak, a kik az 
egyesület könyvtárának könyveket voltak 
szívesek ajándékozni, nevezetesen : Tóth 
Mariskának, Maurer János szerkesztő 
és Tóth Károly uraknak.

— Mulasztás. A városi Sörcsarnokot 
az uj bérlő olyan föltételekkel vette bérbe, 
hogy a város az átalakításokat elvégez 
teli, a villanyt bevezetteti a helyiségekbe 
és jégkamrát fog építtetni. A bérbe 
adás még a tel folyamán történt és az 
óla az átalakításokkal elkészüli a város. 
A jégkamra azonban még most sem kész. 
Hetekkel ez előtt az oszlopok helyét már 
ki is ásták, de az építkezést nem folytat 
ják A meleg idők itt vannak, a közön­
ség igényli a hideg sört, de a vendéglős 
nek sok kellemetlensége van, mert úgy 
kell neki hordónként hordatnia a város 
tol a sört. Nem tudjuk, kinek a mulasz 
tása miatt késik a munkálat, de akárki 
legyen, megrovást érdeméi. A városnak 
kellene jó példával elől menni és pontos 
n:»k lenni a kötelezettség teljesítésében.

— Munkát nem keresnek. A mig az 
alföldi vármegyékben és városokban a 
hatóságot folyton ostromolja kéréssel a 
munkásosztály, hogy részükre munkát ; 
szerezzen vagy adjon, Kecskemétetekül 
tétben is kivétel, mert a rendőrkapitány 
ság a féléves jelentésében azt Írja, hogj 
munkásigazolvány nyal 161 munkás látta­
tott el, munkásvizsgálat tel nem merült, 
munkát kereső munkások a félév lefor 
gasa alatt nem jelentkeztek.

— A mai gyerekek. Hogy mennyire 
kétségbeejtő helyzeteket teremtenek a mai 
gyerekek, arról naponként szomorú tapasz­
talatokat szerezhetnek a szülők. Valami 
nem tetszik nekik, nemcsak szembe mer 
nek szallani apjukkal, anyjukkal, hanem 
azz d is fenyegetőznek, hogy ha kívánsá­
gukat nem teljesítik, elemésztik magukat. 
Sok bolond be is váltja a szavát A la 
noncok magaviseleté is épp ilyen tűrhe­
tetlen. Fegyelmet ismerni nem akarnak. 
A napokban is megkeresést intézett a fél­
egyházi rendőrség a helybeli kapitányi 
hív.italhoz, hogy Szóki* István cipésznek 
Dósa József nevű inasa ott hagyta a 
gazdáját, vájjon nincsen-e Kecskeméten? 
A rendőrség megtalálta a fiút, a kit ma 
GyöifTv kapitány elé állították Arra a 
kérdésre, hogy miért szökött meg, azt a 
választ adta, hogy őt ugyan ne oktatgassa 
senki, úgy viselkedik, ahogyan ő akar. 
Mikor aztán oktatta a kapitány, hogy 
ilyen magatartással az életben nem hol 
dugulhat, azt válaszolta, hogy az az ő 
baja lesz. — Ma déli vonattal aztán Fél- 
egy 11azára hazat olonco 11 a k.

— A legokosabb ember. Némely ta 
nyai emberek jártak tegnap bent a varos­
ban a hetivásár kedvéért. Elvégezvén 
ügyes bajos dolgaikat, ismét megindula- 
nak kifelé és e közben sok mindenféléről 
szó esik. Szó esik a politikáról is. Ilyen 
formán vélekedik az egyik magyar:

Baj, baj, hogy möghalt Kossuth 
apánk. Sulisé vöt azóta olyan okos,embör. 
Az országba se, az egesz világba se.

Az egyik atyafi ingatja egy kicsit a 
lejei és hosszas gondolkozás után bele­
szól a vitába:

— No, nol . . .

— Tán tud kend okosabbat János ?
— Mán okosabbat /nehezen, de leg­

alább is olyan okosat tudok.
— Ki légy ön az?
— Hát a Szabó Mihály bírósága . . . 

Mindont kimagyaráz az bátya, még az 
embörrel is elhiteti, hogy neki van igaza. 
Annál mán okosabb nem igen találkozik 
erre mifelénk.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.,
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.
£ rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyers bastselyem^J
43 írt 25 krig. Bérmentve és mar elvámolva, házhoz 

szállitva. Gazdag mintaválaszték postafordultával. 

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

HIRI) E T E S E K.

s zöld eladási
A Mária-hegyben a Vágó­
közön levő 3 kát. holdnyi 
szölöbirtok terméssel, 
vagy anélkül eladó.

Bővebb értesítést n<i a tulaj­
donos Horváth Béla. 2222-3 1

Eladó, vagy kiadó li á z.
VII. tized, Lovarda-útcza 51. 

számú sarokházam, melyet (Schmid) 
Kovács Lajos úr bérel, kedvező 
feltételek mellett eladó, vagy 1903. 
évi november ±-töl bérbeadó. A fő­
épületben van 4 szoba, konyha, 
éléskamra és szép beüvegezett 
terras, cserjés udvar és két mel­
léképület. Rethey Ferencz. 2220 3-1

II Ház-eladás.
Szeles Kálmánnak Kecskeméten, 
IV. tized. Szarvas utcza 175. sz. I 
alatt levő mintegy 120 0 u öl Z 
területen fekvő háza kedvező - 
fizetési feltételek mellett eladó.
2210 — 2 -1 Értesítést ad :

Dr. Kiss János kir. ügyész.

Eladó ház.
Vili tized 60-ik számú sarokház, 

mely boltnak is igen alkalmas, szabad 
kézből eladó, értekezhetni ugyanott 
Güttinger Józseffel. 2224-3 1

Eladó föld.
Kisfáiban, Mester Gergely 

szomszédságában, volt Almási Ist­
ván féle 1. és fél hold föld eladó. 
Krickezni lehet Hajós Sándor cipész­
szel, VI. tized, Kurue-tér 218. sz. 
alatt. 2225 — i—t
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Ad 2757— 1903 sz.

Árverési hirdetmény.
- Alólirott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Oláh Ferenczné hagyaté­
kánál érdekelve levő Oláh Ferencz, 
Mária, Amália. József, István és 
Ida tulajdonához tartozó s a 9G6S. 
számú betétben A. I. 1 —13. sor­
szám alatt felvett 100 hold köncsögi 
földbirtok, a 2757 1903. sz. árvaszéki 
végzés értelmében nyilvános ár­
verés útján 4 évre haszonbérbe 
adandó lévén, árverési határidőül 
1903. évi julius ho 14 ik napjanak dél­
előtti 8 órája az árvaszék jegyzői 
hivatalába kitüzetik. az árverési 
feltételek a jegyzői hivatalban, a 
hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kecskemét. 1903. julius 1.

2219 1 1 árvaszéki jegyző

ZABÓ JÓZSEF;
c z i p é s z 

Nagykőrösi-útczai üzletében j 
jegy ügyes tanuló-leány, 

czipötüzéshez felvétetik.

Kiadó űri lakás.
VI. tized Klapka-utcza 39. 

számú ház. mely áll 5 szoba, 
üvegezett folyosó, fürdő szoba, 
cseléd szoba, 4 lóra való istáló, 
inas-szobából és egyéb mellék­
hely iségekből, tiszti lakásnak igen 
alkalmas, folyó évi november l-ére 
kiadó. Értekezni lehet a háztulaj­
donossal VI. tized. Nagykőrösi- 
utcza 20. szám, az emeleten jobbra.

i
t

Itt
“szarvas" ■" vagy - 

jegygyei 
legjobb, lég kiaftsabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan — Minden 
káros alkatrészektól mentes.

„k ules“

•e

Itt'

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy A A 
minden darab szappan a ..Schicht" névvel és J j

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • e

I
Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsökben és 
idegességben szenved, kérjen ezekről szóló 
röpiratot Ingyen és bértnentve kapható . 
Scliwanen Apót he ke. Frankfurt a M

Korcsmaüzlet átvétel.
Van szerencsénk a t. közönség 

szives tudomására hozni, hogy az V. 
tized. Vadasz-útcza 46. szám 
alatti korcsmaüzlet-helyiséget 
Buksza Józsel úrtól átvettük, 
s ott kitűnő jó italokkal szolgálunk. 
Amidőn ezt tudatjuk a t. közönséggel, 
egyúttal kérjük szives pártfogását.

Tisztelettel : 2216—5 5

Koldus és társa.

Friss teavaj!
Csemegeturo (kis hordóval 1 
korona), csemegesajtok, hideg felv - 
gottak. olajos szardíniák, valódi Graham 
és soroksári rozskenyér naponta friss 

szá 11 itásban kapható k

Tiu-benf. bril veim
Frleflr. c, Elb• rf• 11.

o

DOBOSI ILONA
csrmege-íiz lótól on. 2205 4 4

N;iu\körösi • mez<-i. — Beretvás szállodával 
szemben.

i

R F £

SOMATOSE

Eladó szőlő és 
• • szántóföld. 9 •

A Szolnoki-hegyben, Deák
Lajos úr szőlője szomszédságában, 3 
és fél hold szántóföld, tn-lyből
1OO út szóló, kunyhóval örökáron 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos
Kovács Antallal, Szolnoki hegy.
Fúzfás köz 12. szán: alatt. 21:* 3—2

Somatose

einausFleischhergeslellles,

NAHRMITTEL
in Pulverform.

hunból keltűit éf tápanya­
gul tartalmazó kvnnven
oldódó AU/umote ketzUmény a leg­

kiválóbb 

erősítő-szer 
gyenge et a taplalkotaeban elma­
radottaknak, ideg-, mell- et gyo- 
murbeteyrknek, be tegnyy utóknak,
angol kurtán tímvedo gyerme­
keknek. üdülőknek, nemkülönben

Vas-Somatose
alakjaban a 

sápkóroRoknak 
q/onita <u orvotok által. 

V’at-8on»alott nem egyel' 
uttzrtrlelu vonat, a mityenalak- 

ban a tat az emberi tettben van 
jelen, tartalmazó Somát o te. 

Bomatoie rendkívül jer jóért! 
m •tvrryaV.

Raktáron van az Otmet gyógytiem 
tagakban gyógy anyag keret ke»

detekben. o 
o S
eoeoe oeoeoeoeo eoeo eo eoeoeoe oeooe

vor nucwnwurr zű scnútun • •
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Csak 4 napig; látliató Kecskeméten

CIRCUS Henry Társulata
a Temetö-nagy-útczal téren, az új törvényszéki palota helyén.

2218-4-3

I
pflT Megnyitó előadás TB® 

folyó évi Jullus lx<> 7-én, Is. e d d n* 
2500 személyre épített nézőtér. Kényelmes ülő- és állóhelyek. Minden időjárás ellen védve. 
120 személy! 90 lói 30 hölgyből álló ballet-személyzet! ■ 
24 tagból álló saját vonós-zenekar. Bővebbet a falragaszokon! ■

Van szerencsém a nagyér­
demű közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy az összes 
raktáron levő czipö árúk sajat mű­
helyemben készülnek.

Mérték szerint történt meg­
rendelések b á r m i I y kivitelben 
gyorsan és jutányos árban eszközöl­
tetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel : i»i3-ioo-3ó

Kovács Jenő,
czipö , kalap és férfi divataiú kereskedő.

Eladó háztelek.
111. tized. 100 szám alatti ház­

nál 280 négyszögöl udvartelek jutányos 
áron eladó, esetleg fele is megvehető. 
Értekezhetni ugyanott Idős Hejjas 
József örököseivel. 2223 12-1

Eladó ház.
Halasi-nagy-útcza 22. szám 

alatti ház nagyon kedvező feltételek 
mellett szabadkézből eladó. Amor- 
tizácziós kölcsön vagyis 5'/4"/„-os 
törlesztéses kölcsön van rajta. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Steiner Márkussal. 2:43 2>-t3

Ajánlja gyártásán berendezett üz­
letet — Készít épület-vasalásokat, 
takaréktüzhelyeket. vaskapukat, vas 
lépcsőkét es rácsozatokat, üveg tető­
szerkezetet. vízvezetékeket, fürdöberen- 
dezéseket, sth. stl>.

Készít uj szivatytyús kutakat, 
teljesíti ezek javítását, valamint elvállal 

•O permetezögép-javitásokat •• 
jutányos arakon. 2166—30—15

Eladó birtok
Orgovány pusztában, Izsák 

(Pestmegye) községtől és vasúti 
állomástól félórányira, mintegy 

225 katasztrális holdas =
első osztályú szántóföldből álló, 

—-^czukorrépát termő birtok, = 
tanyaépülettel 74.IMKI koronáért, 
lehető legkedvezőbb fizetési fel­
tételek mellett eladó Venni szán­
dékozók forduljanak a tulajdonos 
Halasi Gazdasági-Bank Részvénytársa­
sághoz, hol közelebbi részletek 
megtudhatók. 2213-2-2

Reiszmann Márton 
épület-, mülakatos és vasszerkezetek 

műhelye Kecskeméten. >—• 
V. tized, Vörösmarty-útca 155. (saját ház.) 
•••••••• TELEFON SZÁM 102 ••••••••

Párt óljuk a hazai ipart!

k karánsebesi agyag-kályha-gyár
ajánlja a legjobb
• tüzmentes, • 
Chamotte anyagból 
készült kályháit, 
modern és stilszerü 

kivitelben, a
I legolcsóbb
= árakon!
Ezen kályháknak 
kiváló előnyei van­

nak, u. m.:
tüzelő anyagban 
nagy megtakarítás, 
kellemes és tartós 
meleget fejlesz­
tenek, rendkívüli 
tartóssággal bírnak,

fakereskedo-czégnél, 
hol dús raktárunk 

van berendezve.

el nem repednek és 
végre igen csinos 

szobadísz.
A kályhák

minden színben
és

• nagyságban 

megtekinthetők és 
kaphatók 

kecskémet cs 
vidéké 

képviselőnknél

"•Wl

•ö Régi kályhák átrakását jutányosán elvállaljuk!

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy nálunk szoToa-f’citeslxez 

I rendű porosz-szén, budapesti pír-szén és 
különféle száx*a.z tüseila. és 

előnyös árban kaphatók.

Kiváló tisztelettel: HAAS és BERMAN 
2070—30—it fakereskedő-ezég.

| Páj^oljuJiahazai ipart!

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArsasAtr nyomdájában. 1903


